
ÖH FH Burgenland

1. HV Sitzungsprotokoll
4. SEPTEMBER 2023 / 17:30-19:47 / online MS-Teams (LINK)

TEILNEHMER
alle MandatarInnen der HV FH Burgenland

BewerberInnen für die Referate

Tagesordnungspunkte
1. Begrüßung

2. Beschlussfähigkeit feststellen

3. Genehmigung der Tagesordnung

4. Bericht Vorsitz

5. Bericht Referate (W-Ref)

6. Antrag Satzungsänderung

7. Antrag Gebarungsordnungsänderung

8. Wahl ReferatsleiterInnen und Stv.

9. Wahl zur Entsendung in das FH-Kollegium

10. Antrag Aufstockung Plagscan-Budget

11. Antrag Anschaffung Bibliobags

12. Antrag Förderung AlumniVerein

13. Antrag Förderung FH Burgenland Sport und Gesundheit

14. Antrag Bereitstellung Veranstaltungsbudget

15. Antrag Verbesserung der Information und Kommunikation mit den

Jahrgangsprecher:innen durch Semestermeetings

16. Allfälliges

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3a06GqfTimnytqfWfaagMX1tfMcuI7P5tTbZi8g2nWe5o1%40thread.tacv2/1693571182119?context=%7b%22Tid%22%3a%22e2367125-41e3-4124-bacc-5ee027d27287%22%2c%22Oid%22%3a%223651d871-206f-49ef-9288-9c0c422f8db6%22%7d


Protokoll
● Begrüßung

Begrüßung des Vorsitzenden und kurzer Ausblick auf die heutige Sitzung und den Ablauf.

● Beschlussfähigkeit feststellen

Stefan Gamperl anwesend

Marlene Reidinger anwesend

Mona Senhofer anwesend

Sarah Elkadi anwesend ab 17:38

Daniel Szankovich anwesend

David Neubauer anwesend

Veronique Mikolasch anwesend

Nina Sysel anwesend ab 17:38

Pia-Katherina Turk anwesend

Ines Strohmayer anwesend ab 17:38

Lukas Travnik anwesend ab 17:38

Beschlussfähigkeit besteht somit

● Genehmigung der Tagesordnung

Entschuldigung des Vorsitzenden für die nachträgliche Einfügung zweier Punkte und Bitte um

Rücksichtnahme. Abstimmung über die Tagesordnung in aktualisierter Form einstimmig

beschlossen.

● Bericht Vorsitz

Gamperl Stefan berichtet über die wirtschaftlichen Verhältnisse, Vernetzungstreffen und

Projektplanungen.

Nina Sysel berichtet über laufende Eventplanung und eine angedachte Kooperation mit

der 30-Jahrfeier der FH.

Daniel Szankovich berichtet über Discord als Angebot zur Vernetzung der Studierenden.



● Bericht Referate (W-Ref)

David Neubauer berichtet über die kürzliche Abarbeitung aller

Rechnungen/Förderungen, Mahnungen und Verschiebung der Zahlungen, welche

bislang noch nicht von dem JVA gedeckt werden.

Stefan Gamperl überträgt die Sitzungsleitung Daniel Szankovich, da er die kommenden

Anträge selbst einbringt.

● Antrag Satzungsänderung - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Antrag Gebarungsordnungsänderung - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Wahl ReferatsleiterInnen und Stv. - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Wahlvorschlags. Abstimmung:

Leitung Wirtschaftsreferat: Jennifer Tratter

- zurückgezogen, durch kurzfristiges Umorientung der Bewerberin

(interimistischer WRef bleibt vorübergehend im Amt)

Stv Leitung Wirtschaftsreferat: David Neubauer

- zurückgezogen, durch kurzfristiges Umorientung der Bewerberin

(interimistischer WRef bleibt vorübergehend im Amt)

Leitung Sozialreferat: Pia-Katherina Turk

- 1 Gegenstimme - 1 Enthaltung - 9 Stimmen: Wahl bestätigt

Leitung Bildungspolitisches Referat: Ines Strohmayer

-11 Stimmen: Wahl bestätigt

Leitung Referat f. Öffentlichkeitsarbeit: Daniel Szankovich

-11 Stimmen: Wahl bestätigt



Leitung Referat für Sport und Kultur Eisenstadt: Nina Sysel

-10 Stimmen: Wahl bestätigt

Leitung Referat für Sport und Kultur Pinkafeld: Markus Amminger

-1 Enthaltung -9 Stimmen: Wahl bestätigt

● Wahl zur Entsendung in das FH-Kollegium - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Wahlvorschlags. Abstimmung:

1. Stefan Gamperl (VSSTÖ) - 11 Stimmen: Wahl bestätigt

2.Daniel Szankovich (JUNOS) - 1 Gegenstimme -9 Stimmen: Wahl bestätigt

3.Nina Sysel (FH Movement) - 11 Stimmen: Wahl bestätigt

4.Ines Strohmayer (AG) - 1 Enthaltung -10 Stimmen: Wahl bestätigt

● Antrag Aufstockung Plagscan-Budget - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Antrag Anschaffung Bibliobags - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Antrag Förderung AlumniVerein - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Antrag Förderung FH Burgenland Sport und Gesundheit - Gamperl Stefan - VSSTÖ

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Antrag Bereitstellung Veranstaltungsbudget - Nina Sysel - FH Movement

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.



● Verbesserung der Information und Kommunikation mit den Jahrgangsprecher:innen

durch Semestermeetings - David Neubauer - JUNOS

Vorstellung des Antrags. Einstimmig angenommen.

● Allfälliges

Danksagung an alle Beteiligten der Sitzung, sowie Ausblick auf die kommenden Wochen durch

den Vorsitzenden.



Anlage: Anträge
1. Antrag Satzungsänderung Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, die aktuelle ÖH Satzung durch eine neuere und modernere Version

(Anlage 1_Satzungneu) zu ersetzen. Diese wurde in Zusammenarbeit der ÖH FH

Burgenland (vertreten durch Nina Sysel, David Neubauer und Stefan Gamperl) mit der

FH Campus Wien erstellt, an deren Struktur sich maßgeblich orientiert wurde.

Abgesehen vom Aufbau, betreffen die Neuerungen besonders Fristen und

Möglichkeiten, HV-Sitzungen online organisieren zu können.

2. Antrag Gebarungsordnungsänderung Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, die Gebarungsordnung hinsichtlich der Fahrtkostenrefundierung

abzuändern. Statt wie bisher 0,42 Euro pro Kilometer, welche mit dem KFZ gefahren

werden, sollen nur noch 0,23 Euro pro Kilometer ausbezahlt werden. Pro MitfahrerIn

erhöht sich der Betrag um 0,07 Euro. (Anlage 2_Gebarungsordnung)

3. Antrag Aufstockung Plagscan Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, das Jahresabo des “Plagscan”-Services zu verlängern. Die Kosten

belaufen sich auf 5727,24 Euro und übersteigen den bisherigen JVA (3000 Euro), obwohl

die Kosten seit letztem Jahr kaum gestiegen sind.

4. Antrag Anschaffung Bibliobags Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, 2 Paletten Uni-Sackerl von “bibliobags” zu bestellen. Diese sind mit

Goodies befüllt und finanzieren sich durch Werbemittel darin. Wir können diese nutzen

um unsere eigenen Goodies an die Studierenden zu bringen und bezahlen der Firma

ausschließlich die Lieferkosten von insgesamt 150 Euro. Dafür erhalten wir zwischen 800

und 1000 Sackerl.



5. Antrag Förderung AlumniVerein Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, dem Alumni Verein ein Jahresbudget von bis zu 7500 Euro

bereitzustellen. Davon soll an jeweils einem Standort ein Fotograf engagiert werden, um

für Studierende und Alumni Bewerbungsfotos zu machen und zu bearbeiten. Außerdem

ist das Budget für studienrelevante Vorträge an der FH gedacht, wie auch

After-Work-Veranstaltungen.

6. Antrag Förderung FH Burgenland

Sport und Gesundheit Antragsteller: Stefan Gamperl

Es wird beantragt, dem Verein “FH Burgenland Sport und Gesundheit” ein Budget von

bis zu 6000 Euro zur Verfügung zu stellen für die Finanzierung von Sportkursen. Diese

sollen für jeweils mind. 20 Studierende zugänglich gemacht werden und können sowohl

in Präsenz, als auch online stattfinden. Außerdem sollen die Bewegungsboxen an beiden

Standorten mit diesem Budget wieder befüllt werden. Geplant sind die Anschaffung

mehrerer Spikeball- sowie Federball-Sets und weitere Sportartikel.

7. Antrag Aufstockung des Veranstaltungs-Budgets Antragstellerin: Nina Sysel

Es wird beantragt, eine Freigabe von insgesamt 10.000€, befristet bis 30.06.2024 für

Veranstaltungen an beiden Standorten.

Geplant sind:

• Kleine Veranstaltungen, wie Kaffeestand, Kultur-Pick-Nick, Brainsport- & Spielefest,

Tauschmarkt, FH-BBQ, Try Out Day,…

• Bestehendes weiterführen, wie z.B.: Wunschpunsch,…

• Semesteropening & -closing



8. Verbesserung der Information und Kommunikation mit den Jahrgangsprecher:innen

durch Semestermeetings Antragsteller: David Neubauer

Es ist uns aufgefallen, dass die Jahrgangsprecher:innen nicht ausreichend über die

Angebote, Leistungen und Ansprechpartner:innen der Hochschulvertretung informiert

sind. Dies kann zu einer Einschränkung ihrer Fähigkeit führen, ihre Jahrgänge effektiv zu

vertreten und auf die Ressourcen der ÖH FH Burgenland zuzugreifen. Die

Jahrgangsprecher:innen spielen eine wesentliche Rolle bei der Vermittlung von

Informationen zwischen den Studierenden und der Hochschulvertretung. Um

sicherzustellen, dass diese Kommunikation verbessert funktioniert und die

Jahrgangsprecher:innen über die neuesten Entwicklungen informiert sind, schlagen wir

vor, ein strukturiertes und regelmäßiges Informationsmeeting einzuführen. Die

Hochschulvertretung der Hochschüler:innenschaft an der FH-Burgenland möge daher

beschließen:

1. Regelmäßiges Onlinemeeting: Innerhalb der ersten zwei Monate eines jeden

Semesters wird ein Onlinemeeting einberufen. Dieses Meeting wird von dem Vorsitz

oder dessen Stellvertretung geleitet.

2. Einladung: Die Einladung zum Meeting erfolgt mindestens zwei Wochen zuvor. Zu

diesem Meeting sind alle Jahrgangsprecher:innen, Referatsleitungen und

Studierendenvetreter:innen einzuladen.

3. Agenda des Meetings:

• Vorstellung der ÖH FH Burgenland inkl. der relevanten Ansprechpartner:innen und

ihrer Zuständigkeitsbereiche.

• Vorstellung der Angebote und Leistungen der ÖH FH Burgenland.

• Präsentation der geplanten Aktivitäten der Hochschulvertretung, zumindest für das

aktuelle Semester.

• Feedbackrunde und offene Diskussion: Das Meeting schließt mit einer offenen

Feedbackrunde, in der die Jahrgangsprecher:innen aktuelle Probleme, Ideen und



Anliegen äußern können. Fragen seitens der Jahrgangsprecher:innen werden sofort oder

zeitnah nach dem Meeting beantwortet.

4. Dokumentation: Das Meeting wird protokolliert und das Protokoll wird den

Jahrgangsprecher:innen sowie allen Organen der Hochschulvertretung der FH

Burgenland zur Verfügung gestellt. Durch die Einführung dieser Maßnahme streben wir

eine verbesserte Zusammenarbeit, Transparenz und Informationsvermittlung zwischen

der Hochschulvertretung und den Jahrgangsprecher:innen an. Dies soll dazu beitragen,

dass die Interessen der Studierenden effektiver vertreten werden und die Ressourcen

der ÖH FH Burgenland zielgerichtet genutzt werden können. Wir bitten um eine breite

Zustimmung.



Anlage Wahlvorschlag

1. Wahlvorschlag des Vorsitzenden für Referate der ÖH

Leitung Wirtschaftsreferat: Jennifer Tratter
Stv Leitung Wirtschaftsreferat: David Neubauer
Leitung Sozialreferat: Pia-Katherina Turk
Leitung Bildungspolitisches Referat: Ines Strohmayer
Leitung Referat f. Öffentlichkeitsarbeit: Daniel Szankovich
Leitung Referat für Sport und Kultur Eisenstadt: Nina Sysel
Leitung Referat für Sport und Kultur Pinkafeld: Markus Amminger

2. Wahlvorschlag des Vorsitzenden für Entsendung ins FH Kollegium

Stefan Gamperl (VSSTÖ)
Daniel Szankovich (JUNOS)
Nina Sysel (FH Movement)
Ines Strohmayer (AG)


